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Svar på fråga 2024/25:364 av Olle Thorell (S) 
Sveriges arbete för internationell jämställdhet i konfliktsituationer 

Olle Thorell har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för 

att säkerställa att kvinnors rättigheter, representation och 

säkerhet prioriteras i Sveriges utrikespolitik, särskilt i 

konfliktsituationer, och hur jag avser att agera för att fortsatt 

strategiskt implementera FN:s resolutioner 1325 och 1820 i 

internationella fredsprocesser. 

 

Agendan för kvinnor, fred och säkerhet är en prioriterad fråga för 

mig och för regeringen. Det har snart gått ett år sedan 

regeringen antog Sveriges nya nationella handlingsplan för 

kvinnor, fred och säkerhet. Handlingsplanen innehåller fyra 

prioriterade områden: att främja kvinnors och flickors 

deltagande i konfliktförebyggande, att bidra till inkluderande och 

jämställda fredsprocesser och fredsbyggande, att stärka skyddet 

för kvinnor och flickor samt ledarskap och expertis. 
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I regeringens reformagenda för svenskt utvecklingssamarbete, 
Bistånd för en ny era - Frihet, egenmakt och hållbar tillväxt, 
återfinns även målsättningar om att främja kvinnors deltagande 

i fredsprocesser, att motverka alla typer av sexuellt och 

könsrelaterat våld samt att främja skydd av och stöd till offer.  

 

Genom regeringens uppdrag till bland annat Sida och Folke 

Bernadotteakademin (FBA) har arbetet med dessa frågor 

konkretiserats. Låt mig nämna ett par exempel. Inom ramen för 

Sveriges strategi för reformarbete i Ukraina bidrar Sida via UN 

Women till att bygga samhällets motståndskraft genom att 

främja kvinnor, fred och säkerhet, inklusive att förebygga, 

hantera och åstadkomma upprättelse för konfliktrelaterat 

sexuellt våld. I Mali har FBA bidragit till effektivare nationell 

samverkan och genomförande av Malis nationella handlingsplan 

för kvinnor, fred och säkerhet. Stödet har även resulterat i 

etableringen av ett välfungerande nätverk av kvinnliga medlare i 

norra och centrala delarna av landet. 

 

Regeringen fortsätter arbetet med att främja arbetet för kvinnor, 

fred och säkerhet i den svenska utrikespolitiken.  
 
 
 
Stockholm den 6 november 2024 
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Maria Malmer Stenergard 
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